

岳麓高新区全域路口进行智能网联化改造

推进智能电轨场景、智能驾驶微循环场景等重点覆盖核心区域，预计2027年完成

长沙晚报3月6日讯(全媒体记者 朱泽寰 通讯员 彭欣婧)湖南湘江新区智能网联汽车产业迎来重要发展契机。近日,岳麓高新区与湘江智能公司,联合发布了一系列政策文件,旨在加速推进智能网联产业的高质量发展。双方强强联手,描绘出未来三年智能网联汽车行业跨越式发展新路径。

岳麓高新区发布的《关于支持智能网联汽车产业高质量发展的工作方案》明确指出,湘江智能公司将作为智能网联片区开发建设运营的主体,在规划方面,片区规划成果将无缝融入园区整体规划,产业园也被纳入了扩区方案,兼顾了产业布局的科学性和前瞻性。同时,园区在基础设施保障、财税政策和行政审批等方面,也为片区建设提供了全方位支持,为智能网联产业的蓬勃发展铺设了坚实基石。

岳麓高新区锚定打造“车路云一体化”应用试点创新先行区的目标,出台了《岳麓高新区智能网联汽车“车路云一体化”应用试点创新先行区实施方案(2025-2027)》。该方案明确了建设目标、实施内容、实施计划和保障机制,旨在构建一个从新型基础设施建设到创新应用场景再到运营的良性生态闭环。

值得注意的是,此次先行区实施方案将

岳麓高新区打造为全域开放的创新先行区。不同于过去“一条路、一个园区”的试点模式,岳麓高新区将在2027年前完成全域路口智能网联化改造,推进智能电轨场景、智能驾驶微循环场景等重点覆盖核心区域。同时,支持生态企业开展功能型无人车场景和自动驾驶出租车场景,服务岳麓高新区全域,并持续推进应用场景迭代运营。

截至目前,长沙市城市测试道路里程累计已达1051公里,另有高速测试道路里程56.1公里,测试道路总里程合计1107.1公里(单向)。岳麓高新区作为智能网联汽车“车路云一体化”先行探索区,正逐步向湘江新区全域和长沙市全域推进。

未来,还将联动株洲打造跨城互动,打造跨城互动的智能网联产业新生态。在智能网联产业招商领域,岳麓高新区与湘江智能公司构建了高效联动机制。

当下,园区统筹全局,湘江智能公司凭借自身资源优势承接部分招商工作,已形成了优势互补、协同发力的良好局面。为激发招商活力,双方还签署了招商中介奖励协议,共同推动楼宇去化。湘江智能公司牵引落地的重大产业招商项目还可获得园区招商奖励政策的支持,进一步做强做实智能网联产业链条。



岳麓高新区与湘江智能公司联合推进智能网联产业的高质量发展。图为湘江智能公司外景。企业供图

“院落妈妈”烹出社区幸福味

天心区城南路熙台岭社区探索“宝妈创客联盟”,唤醒“她”力量赋能社区治理

长沙晚报全媒体记者 洪虹 通讯员 谢佳妮

春寒料峭,穿过天心区城南路街道熙台岭的小巷,路人总会被街边一抹温暖的光亮吸引。推门而入,蛋糕香气扑鼻而来。如果碰巧是中午时分,会有不少小学生在埋头写作业或看书。

这里不是蛋糕店,也不是托管班,而是隐藏于社区一个院落中的熙台岭29号党群服务中心,是失业宝妈钟焱焱社区“再就业”,为孩子们提供物质和精神食粮的家园。钟焱焱因而也有了新名字:院落妈妈。

谁说全职宝妈只能每天困于灶台和尿布?谁说不出去工作就不能实现个人价值?“三八”国际妇女节来临之际,记者来到天心区城南路街道熙台岭社区,探寻这批深藏于市井巷陌的女性力量是如何被唤醒的?

从失业到重生

“焱陀妈妈,我来啦,蛋糕做好没呀?”3月5日中午放学,刘森涛第一个进门。紧接着,十来个孩子蜂拥而入。钟焱焱从暖心厨房端出刚出炉的纸杯蛋糕,熙台岭29号党群服务中心顿时热闹起来。

孩子们都是幼小小学的学生,每天中午、下午放学以及周末来服务中心。“院落妈妈”钟焱焱照护下,大家写作业、看书,学习烘焙,或者进行社会实践志愿服务。

钟焱焱曾是熙台岭社区里仁坡4号院落的一名普通宝妈,单位改制失业后一度陷入迷茫。为给孩子做健康好吃的蛋糕,她干脆去学了烘焙。在家做的蛋糕甜点太多,就时常分享给邻里,细腻的手艺和真诚的个性赢得社区一致好评。

“之前没有现在的服务中心,孩子们都喜欢来家里玩,我家房子只有60平方米,每天来来往往的人却是最多的,床、沙发都被碰塌过!”言语中,这位短发圆脸的80后宝妈,对孩子们透出满满爱意。

社区党委在走访过程中了解到她的境况,萌生出了一个想法:社区的不少家长忙于开店或工作,孩子们需要临时托管服务,钟焱焱也值得拥有更专业的厨房,还能用她的烘焙技能补贴家用,何不将党群服务中心打造为社区妇女儿童之家,成为他们的天地?

很快,社区为钟焱焱专门腾出了一间专属暖心厨房,配齐了烤箱、冰箱、灶台等烘焙所需设备。在这里,她每周为居民开展三次烘焙公益课堂,为孩子们提供托管服务,闲暇时,还能做些蛋糕甜点售卖给邻居朋友。

“我在和院落居民的相处中获得了满满幸福感,每月卖蛋糕还能有几千元收入,每天都很充实!”开启了从“家庭主妇”到“社区创客”的蜕变之路,钟焱焱越来越自信。



孩子们中午放学后来到党群服务中心临时托管。长沙晚报全媒体记者 陈飞 摄

从一个人到一群人

随着党群服务中心开展的活动越来越多,钟焱焱也认识了许多和她处境相同的宝妈。

“这些宝妈们有的擅长手工,有的精于教育,有的热心公益,却因失业或育儿压力困于家庭。”在熙台岭社区党委书记张艺的提议下,熙台岭发起“宝妈创客联盟”,以“技能共享+互助服务”为核心,推动宝妈们从“被服务者”转变为“服务者”。

宝妈廖思佳,以烹饪见长。冬日里一碗热气腾腾的当归蛋,驱寒补气;夏日里晶莹剔透的冰凉粉配上酸辣开胃的凉面,成为邻里消暑的“心头好”。她将手艺融入社区服务,在党群服务中心

开设“养生小厨房”课程,教居民制作时令美食。“以前总觉得自己只会做饭,没想到这门手艺还能帮到大家!”如今,廖思佳的美食课堂场场爆满,甚至吸引了周边社区慕名而来的居民。

在熙台岭巷经营化妆美甲工作室的宝妈杨小艳,经常到社区帮助社区文艺团体化妆,在社区党委的支持和鼓舞下,她带着化妆工具走进党群服务中心,为宝妈们开设“美丽课堂”,教大家化日常妆,不仅提升自信,还能接点零活补贴家用。

在探索实践中,社区党委越发坚信这条路子可行:宝妈群体蕴藏巨大潜力,关键在于搭建平台、激发自信;女性

特有的细腻与韧性,能精准捕捉居民需求,让服务更接地气、更有温度;通过资源整合与模式创新,“宝妈创客联盟”可以实现公益与效益的双赢。

失业不是终点,而是重塑价值的起点。从一个人到一群人,如今的熙台岭,“院落妈妈”们不仅是一支志愿服务队,更是一个“自我造血”的社区创客平台,以钟焱焱为牵头人的“宝妈创客联盟”已成为一张温暖名片,在基层治理的广阔舞台绽放光芒。



持券可减50元,“雨花花卡”今上线

“‘雨’众不同‘花’样消费”系列促消费活动启动,政企联手掀起消费热潮

长沙晚报3月6日讯(全媒体记者 周游)

3月6日下午,雨花区纪念“三八”国际妇女节115周年暨“‘雨’众不同‘花’样消费”系列活动启动式在步步高星城天地举行,正式开启雨花区全年促消费活动。活动将贯穿全年,六大主题季覆盖女性消费、品质生活、夏日清凉、美食探店、汽车音乐、老字号新国潮等领域,致力于为消费者呈上一场丰富多彩的消费盛宴。同时,雨花区政府还将联手美团和大众点评两大平台,发放消费券,让消费者乐购雨花。

“双平台三重优惠”让您乐购雨花

此次活动最大的亮点之一就是叠加政府、平台、商家三重优惠的“雨花花卡”。消费券面额设置为满100元减50元券和满50.01元

可用50元券两种类型,能满足不同消费场景需求。首批消费券将于3月7日20时正式上线,等你来抢。

消费者只需在美团、大众点评这两大平台搜索“雨花花卡”关键词,即可进入“雨花花卡”用户。在专区,消费者不仅能够领取政府消费券、平台补贴券,还能享受商家提供的各类专属优惠,真正实现一站式畅享多重福利。

雨花区政府初步计划投入200万元,后续将根据实际情况适时调整,美团和大众点评积极响应配套5000万元补贴,各商家也纷纷推出专属套餐。三方优惠叠加,让消费者购物更省钱。

此次雨花区2025年“‘雨’众不同‘花’样消费”系列促消费活动,创新采用“政府+模

式,高效整合各方资源,全力打造多元化消费场景。这不仅为企业提供了广阔的机遇,助力企业提升品牌影响力、带动销售增长,更为广大消费者带来实实在在的优惠。

六大主题季解锁全年精彩

此次系列促消费活动的六大主题季各具特色、亮点满满。“花粉魅力女性消费季”精准聚焦“她经济”,紧紧围绕女性消费市场,打造浪漫的“樱花”主题活动,满足现代女性对品质生活和个性化消费的追求。“花粉悦享生活消费季”则将目光锁定连锁餐饮品牌,深入探店多家知名餐饮场所,推出一系列诱人的餐饮优惠套餐,带领美食爱好者开启一场舌尖上的奇妙之旅。

“花粉汽车音乐消费季”举办充满活力的露营音乐节,其间发布新车或爆款车型,巧妙串联咖啡、茶饮、零食等众多品牌,进一步丰富夜间消费场景,为消费者带来别样的休闲体验。“花粉老字号新国潮消费季”深挖湖南老字号的历史文化底蕴,展示特色产品,邀请非遗传承人现场展示精湛技艺,打造老字号新国潮优惠专区,让消费者沉浸式感受传统文化与现代潮流碰撞融合的独特魅力。

气温骤降,“菜篮子”拎得稳

海吉星日交易量超1万吨,批发价比春节降三成

长沙晚报3月6日讯(全媒
体记者 刘捷萍)近日,强冷空

气裹挟风雨突袭,气温骤降,市民“菜篮子”状况备受关注:天气突变,农产品供应会受冲击吗?菜价是否大幅上涨?带着这些疑问,记者深入市场探访。

4日上午,记者走进黄江大道旁的海吉星国际农产品物流园(以下简称海吉星)。园区内一片繁忙,大型运输车满载各地新鲜蔬菜往来穿梭,供货商、经销商云集,吆喝叫卖声此起彼伏。

本地蔬菜交易区,周边基地运来的油菜苔、白菜苔、红菜苔等蔬菜。今天出门真冷,但菜还得买。”李女士说,“本以为寒潮降温菜价会涨,没想到买的这几种菜价格跟之前差不多。”

监测数据显示,2月24日至3月2日,海吉星14种日常菜品批发价为2.57元/公斤,较春节期间下降32.5%。

市商务局有关负责人介绍,长沙作为全国蔬菜大流通的关键枢纽之一,每日集散蔬菜总量巨大。同时,得益于蔬菜生产、流通数字化水平大幅提升,整个市场应对极端天气的能力显著增强。

一位海吉星商户笑着说:“市场和商户都经历过不少风浪,面对临时极端天气,我们有经验打好蔬菜采购和运输的时机,品质好、价格实惠。”长沙海吉星办公室主任姜思同介绍。他说,近期降温降雨对物流运输和市场供应影响不明显。当前,市场每日蔬菜交易量稳定在1万吨左右,供应充足、价格平稳,不仅能满足长沙本地需求。

浏阳市金阳医院投入运营

金阳新区及周边地区2000余家企业产业工人和群众看病就医将更加方便快捷

长沙晚报3月6日讯(全媒
体记者 颜开云 通讯员 向婷
殷素芬)作为长株潭一体化重
点项目、长沙市重点项目,浏阳市“五个十大”项目和金阳新区“四个十大”项目之一,浏阳市金阳医院于3月4日正式投入运营,对金阳新区及周边地区2000余家企业产业工人和群众来说,看病就医将更加方便快捷。

浏阳市金阳医院是经省卫
健委、长沙市人民政府批准,集
医疗、教学、科研、预防、保健等

功能于一体的公立三级综合
医院,于2022年10月10日破
土动工,2024年11月29日竣
工验收,历时仅26个月,较合
同工期提前4个月,创全省同
类医院建设速度之最,“浏阳
速度”正转化为实实在在的
“民生温度”。

金阳医院占地面积120
亩,一期建设总投资约8.8亿
元,建筑面积9.6万平方米。其
整体设计以水平延展布局为
主,不同于常见的高耸形态,
各建筑之间采用柔和、飘逸的
弧线串联,使建筑群自东向西呈
现动感姿态,打破了传统笔直
线条的硬朗感,独特的层次感
让人眼前一亮,成为金阳新区
地标建筑。

“在功能布局上,我们的候
诊区域设有内庭院、空中花园

及艺术长廊,充分体现了‘以人
为本’的理念,采用‘集成化、一
站式’模式,门诊楼、医技楼、住
院楼依次排列、相连互通,并且
将以前分散式的科室整合在同
一个区域,让患者就医更加方
便快捷,医疗资源实现高效共
享,显著改善就医体验。”浏阳
市金阳医院党委书记、院长
何卿介绍,患者在门诊看完病
后,就能在走廊对面进行检验
检查。这样的布局,不仅大大减
少了患者的就诊时间,同时也
提高了医生接诊效率。

“以前医院会诊需要15分
钟,如今在金阳医院5分钟即
可完成。”金阳医院心血管内
科带头人周旋说。

浏阳市金阳医院现有中、
高级职称216人、研究生学历
65人,与长沙市第一医院结为
紧密型医联体合作单位,邀请
省部级医院专家坐诊,为医疗
服务提供技术保障。同时,设
立了胸痛、卒中、创伤三大中
心,重点打造急诊急救、健康管
理、医学美容、口腔医学、中医
康复等特色优势科室,开设心
血管、消化、血液、肿瘤、呼吸、
肾病、内分泌、全科、神经内科、
老年医学等内科,神经医学中
心、胸外、普外、泌尿科、骨科、
眼耳鼻喉头颈等外科,以及妇
产科、儿科,共36个临床专业
学科,14个病区。

长沙晚报3月6日讯(全媒
体记者 颜开云 通讯员 向婷
殷素芬)作为长株潭一体化重
点项目、长沙市重点项目,浏阳市“五个十大”项目和金阳新区“四个十大”项目之一,浏阳市金阳医院于3月4日正式投入运营,对金阳新区及周边地区2000余家企业产业工人和群众来说,看病就医将更加方便快捷。

浏阳市金阳医院是经省卫
健委、长沙市人民政府批准,集
医疗、教学、科研、预防、保健等

功能于一体的公立三级综合
医院,于2022年10月10日破
土动工,2024年11月29日竣
工验收,历时仅26个月,较合
同工期提前4个月,创全省同
类医院建设速度之最,“浏阳
速度”正转化为实实在在的
“民生温度”。

“在功能布局上,我们的候
诊区域设有内庭院、空中花园

及艺术长廊,充分体现了‘以人
为本’的理念,采用‘集成化、一
站式’模式,门诊楼、医技楼、住
院楼依次排列、相连互通,并且
将以前分散式的科室整合在同
一个区域,让患者就医更加方
便快捷,医疗资源实现高效共
享,显著改善就医体验。”浏阳
市金阳医院党委书记、院长
何卿介绍,患者在门诊看完病
后,就能在走廊对面进行检验
检查。这样的布局,不仅大大减
少了患者的就诊时间,同时也
提高了医生接诊效率。

“以前医院会诊需要15分
钟,如今在金阳医院5分钟即
可完成。”金阳医院心血管内
科带头人周旋说。

浏阳市金阳医院现有中、
高级职称216人、研究生学历
65人,与长沙市第一医院结为
紧密型医联体合作单位,邀请
省部级医院专家坐诊,为医疗
服务提供技术保障。同时,设
立了胸痛、卒中、创伤三大中
心,重点打造急诊急救、健康管
理、医学美容、口腔医学、中医
康复等特色优势科室,开设心
血管、消化、血液、肿瘤、呼吸、
肾病、内分泌、全科、神经内科、
老年医学等内科,神经医学中
心、胸外、普外、泌尿科、骨科、
眼耳鼻喉头颈等外科,以及妇
产科、儿科,共36个临床专业
学科,14个病区。

长沙晚报3月6日讯(全媒
体记者 颜开云 通讯员 向婷
殷素芬)作为长株潭一体化重
点项目、长沙市重点项目,浏阳市“五个十大”项目和金阳新区“四个十大”项目之一,浏阳市金阳医院于3月4日正式投入运营,对金阳新区及周边地区2000余家企业产业工人和群众来说,看病就医将更加方便快捷。

浏阳市金阳医院是经省卫
健委、长沙市人民政府批准,集
医疗、教学、科研、预防、保健等

功能于一体的公立三级综合
医院,于2022年10月10日破
土动工,2024年11月29日竣
工验收,历时仅26个月,较合
同工期提前4个月,创全省同
类医院建设速度之最,“浏阳
速度”正转化为实实在在的
“民生温度”。

“在功能布局上,我们的候
诊区域设有内庭院、空中花园

及艺术长廊,充分体现了‘以人
为本’的理念,采用‘集成化、一
站式’模式,门诊楼、医技楼、住
院楼依次排列、相连互通,并且
将以前分散式的科室整合在同
一个区域,让患者就医更加方
便快捷,医疗资源实现高效共
享,显著改善就医体验。”浏阳
市金阳医院党委书记、院长
何卿介绍,患者在门诊看完病
后,就能在走廊对面进行检验
检查。这样的布局,不仅大大减
少了患者的就诊时间,同时也
提高了医生接诊效率。

“以前医院会诊需要15分
钟,如今在金阳医院5分钟即
可完成。”金阳医院心血管内
科带头人周旋说。

浏阳市金阳医院现有中、
高级职称216人、研究生学历
65人,与长沙市第一医院结为
紧密型医联体合作单位,邀请
省部级医院专家坐诊,为医疗
服务提供技术保障。同时,设
立了胸痛、卒中、创伤三大中
心,重点打造急诊急救、健康管
理、医学美容、口腔医学、中医
康复等特色优势科室,开设心
血管、消化、血液、肿瘤、呼吸、
肾病、内分泌、全科、神经内科、
老年医学等内科,神经医学中
心、胸外、普外、泌尿科、骨科、
眼耳鼻喉头颈等外科,以及妇
产科、儿科,共36个临床专业
学科,14个病区。

长沙晚报